

Marjan Šarec,
predsednik
Vlada Republike Slovenije

Gregorčičeva 20, 25

1000 Ljubljana

Velenje, 20. december 2018

Spoštovani gospod predsednik,

Vlado Republike Slovenije pozivamo, da čim prej sprejme ustrezne ukrepe in odločitve glede emisijskih kuponov za izpuste ogljikovega dioksida. Ravno zaradi potrebnega nakupa emisijskih kuponov za proizvodnjo toplotne energije, ki bremenijo Termoelektrarno Šoštanj, se Komunalno podjetje Velenje sooča s ponovnim povišanjem nakupne cene toplotne energije, kar jim na letnem nivoju prinaša 1 mio evrov izgube. V Šaleški dolini ne želimo dviga cene toplotne energije prenesti na končne uporabnike, saj menimo, da si tega nikakor ne zaslužijo. Breme povišanja cene nosijo Komunalno podjetje Velenje in občine ustanoviteljice, vendar to dolgo ne bo več možno.

V Mestni občini Velenje, občini Šoštanj in Šmartno ob Paki se ne strinjamo, da se izračunu stroškovne cene toplotne energije dodajajo stroški, ki so vezani na druge obrate Termoelektrarne Šoštanj. Znano je, da spor med Termoelektrarno Šoštanj in občinami glede izračuna cene toplotne energije traja že nekaj časa. Prebivalke in prebivalci Šaleške doline, kot prvi v Sloveniji, že vse od davnega leta 1959 uporabljamo sistem daljinskega ogrevanja, ki je takrat pomenil velik tehnološki napredek, saj smo se izognili individualnim kuriščem. Danes se sicer soočamo z občasnimi izpadi toplote (posledica izpadov blokov TEŠ iz sistema), vendar imamo ravno zaradi sistema daljinskega ogrevanja v Šaleški dolini zelo kvaliteten zrak, z manj škodljivih emisij, ki jih običajno prinaša kurilna sezona oz. zimski čas. Tudi na takšen način smo pripomogli k manjšemu onesnaževanju doline, s čimer smo bili soočeni dolga desetletja.

Prepričani smo, in verjamemo, da tako mislite tudi vi, spoštovani predsednik Vlade Republike Slovenije, da je pravična stroškovna cena toplotnega ogrevanja nekaj, kar prebivalkam in prebivalcem Šaleške doline pripada. Predvsem zaradi vseh posledic, s katerimi se v Šaleški dolini soočamo že desetletja (pogrezanje tal, nastanek jezer, rušenje domačij, preseljevanje družin, dolgoletno pretirano onesnaževanje in izčrpavanje okolja, nesaniiranje degradiranega okolja, ...), smo še toliko bolj pazljivi pri naslednjih korakih.

Menimo, da smo v Šaleški dolini za stabilno delovanja slovenskega elektro-energetskega sistema plačali visoko ceno. Vedno bolj se kaže, da tudi nas z nasprotujočimi informacijami o bloku 6 (zadostne količine premoga, delovna mesta, načrtovana cena premoga, finančna vzdržnost investicije) vseskozi zavajajo. Vse, kar so trdili, se je izkazalo za neresnično, ali pa nas zaradi višjih interesov (morebiten uvoz premoga) želijo zavesti danes. Naši občanke in občani so razočarani, saj se soočajo z vedno novimi težavami (podražitve, odpuščanja, ...), ki so posledica investicije v blok 6. Nerazumno in nesmiselno je, da bi morala Šaleška dolina pri ceni toplotne energije plačati tudi delež za emisijske kupone, katerih sredstva so namenjena za financiranje projektov iz podnebnega sklada. So gospodinjstva in podjetja v Šaleški dolini resnično primorana sofinancirati okoljske projekte drugje po Sloveniji? To je skrajno nepravilno in nepošteno.

Ker bi vam radi osebno predstavili težave, s katerimi se sooča več kot 44 tisoč prebivalcev Šaleške doline, vas vljudno prosimo za sestanek, ki bi ga organizirali v mesecu januarju 2019.

Prepričani smo, da boste tudi sami izkazali interes za čimprejšnje srečanje.

Prijazen pozdrav,

Svet ustanoviteljev Komunalnega podjetja Velenje

Občina Šoštanj

Občina Šmartno ob Paki

Mestna občina Velenje

Darko Menih, župan

Janko Kopusar, župan

Bojan Kontič, župan in

predsednik Sveta
ustanoviteljev KPV

Poslano:

- ministrici za infrastrukturo,
- ministru za okolje in prostor,
- medijem.